



Hrvatsko muzejsko društvo na svečanosti u Mimari nagradilo Županjce

## Posebno priznanje županjskom Muzeju za spašavanje baštine na poplavljenom području 2014.

**ŽUPANJA** – U sklopu dodjele nagrada i priznanja Hrvatskog muzejskog društva, posebno priznanje izvan kategorija uručeno je Zavičajnom muzeju Stjepan Gruber, u Županji, za akciju spašavanja baštine na poplavljenim područjima županjske Posavine u lipnju i srpnju 2014. godine. Svečanost je održana proteklog petka u atriju Muzeja Mimara, u Zagrebu, u nazočnosti ministra kulture Berislava Šipućića i brojnih uzvanika, a priznanje je primila ravnateljica Janja Juzbašić.

Zavičajni muzej u Županji bio je organizator akcije spašavanja baštine u poplavama ugroženim naseljima Gunji, Račinovcima i Rajevom Selu, u kojoj je sudjelovalo više od 50 muzealaca iz cijele Hrvatske: broskog Posavlja, Vukovara, Vinkovaca, Osijeka, Požege, Virovitice i Zagreba... Cijeli se projekt spašavanja baštine odvijao uz svesrdnu pomoć i potporu Ministarstva kulture, koje je osnovalo Stožer za spašavanje baštine na poplavljenom području. Formirani su potom kompleksni stručni i pomoćni timovi i svrhu točnijeg i bržeg prikupljanja i evidentiranja cjelokupne bašti-



Narodno ruho stradalo u poplavi

ne, utvrđen opseg i stanje oštećenosti te definirani postupci u spašavanju onoga što je sačuvano.

Ekipe muzealaca obilazile su ulice i kuće pred kojima je uočena velika količina izbačenog otpada, posebice one gdje je očišćeno da se nalaze tradicijski i drugi vrijedni predmeti. Uz

pristanak vlasnika, dio je predmeta izdvojen i odvezen radi sanacije za potrebe buduće muzejske zbirke. Svaki je predmet fotografiran i potom odvezen na sabirališta gdje su ekipe restauratora bilježile stanje i ocjenu oštećenja, radile na preliminarnim procjenama troškova restauriranja te obavljale



Muzealci u obilasku poplavljenog područja

### Tradicijska arhitektura

Usporedno s prikupljanja predmeta, obilazila se i fotografirala vrijedna tradicijska arhitektura i šokačke kuće, pri čemu su velikodušno pomagali i stanovnici sela koji su se zatekli u poplavljenim mjestima.

Skupljeno je i dokumentirano više od

# 3000

predmeta i kulturno-povijesne građe

osnovno čišćenje predmeta. Dio tekstilnog materijala odmah je odvezen u restauratorske radionice Etnografskog muzeja u Zagrebu i Hrvatskog restauratorskog zavoda u Ludbregu, prikupljena arhivska građa otpremljena je na zbrinjavanje u Hrvatski državni arhiv. Pod koordinacijom djelatnika Zavičajnog muzeja Stjepana Gruber iz Županje, skupljeno je i dokumentirano više od 3000 različitih etnografskih predmeta, umjetničkih slika te ostale vrijedne kulturno-povijesne građe koja se u dogledno vrijeme planira predstaviti široj javnosti. **Marija Lešić Omerović** ■